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József királyi herceg'.
— június 13.

A magyar tengerpartról gyászos 
hirt röpit világgá a táviró-drót. Örök, 
mélységes álomra hunyta ie ott szemeit 
az a királyi herceg, akit mi jóleső követ­
kezetességgel szerettünk mindig akként 
emlegetni, hogy a szivét tekintve nem 
habsburg házbeli főherceg. Szivünk a 
halálhír nyomán, amelyet szűkszavú táv- 
ír it ad tudtunkra, megtelik mélységes 
fájdalommal és kétkedő aggodalommal. 
Vájjon nem pezsdti-e fel ez a halálhír 
ellenségeinknek — oh mily számosán 
vannak ! — ma még erőszakosan
higadtiá telt vérkeringését és nem kél e 
repülésre a halálmadár szomorúan le- 
bocaájtott szárnya mögött a fék vesz­
tett fajgyűlölet suhogó Turulmadara, 
hogy vérharmattal áztassa a honi föld 
napperzselte homokbu diáit ? Ki láthat 
a jövendő rejtőkéibe ?

Ott, a magyar tengerpart édesen 
ringó habjai mellett most helyeznek ra­
vatalra egy halottat. A gyászoló gyer­
mekek hulló könnyeit megfagyasz ja a 
minden reménységet kizáró bizonyosság: 
József királyi herceg -— hiába sietett 
segítségére emberfeletti erővel és osz- 
ezes eszközeivel az orvod tudomány — 
meghalt és most már elszáll1' lelkét nem 
tudja visszacsalni kihűl', testébe a gyer­
mekek fájó könnyei, de m:g egy nem­
zet mélységes megdöbbenése és fájdal­
mas hivő szózata sem. Az élő, halottá 
vált és nincs rá emberi hatalom, hogy 
megüvegesedett szemeibe életet vará­
zsoljunk . . .

Pedig ő volt a mi egyetlen ber­
reg-bar át útik. Gyermekkora édes emlé­
kei közül a nemes apa és a dicső nagy­
apa alakja volt az emlékeztető arra, 
hogy szivével és gondolkodásával egye­
dül a magyar talaj varázslatos levegő­
jében lelhet békés és lelkes otthonra.

Itt is élt ö mindig közöttünk. 
Vezetett magyar haderőt, a honvédsé­
get, kutatta népünk sajátosságait és tá­
mogatója volt mindannak, a mi a ma­
gyar faj örök életrevalóságának bizo­
nyítékául szolgálhatott. Cs.k az volt 
mindig előtte is a szálka, hogy külső­
leg osztrák liercegi-ház kötelékebe tar­
tó 'ott. Mennyi titkolt keserűség, mennyi 
visszafojtott fájdalom üthetett tanyát
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abban a szívben, amely magyar volt 
egészen és mégis néha néha a ra kár- 
hoztattott, hogy h allgasson és ne cse­
lekedjék, fájdalmat élezzen és ne nyil­
vánítsa fájdalmát, igaz magyar érzését!

És a magyar nép szeretető iránta 
és családja iránt olyan közvetlen, olyan 
őszinte volt . . . Emlékezzünk csak 
vissza arra a gyászra, amelynek siró 
visszhangjai o t rezegnek még ma is a 
feledni nem tudók lelkének húrjain ! 
Gondoljunk csak vissza arra a temetésre, 
amellyel utolsó útjára kísértük mindnyá­
jan, — mert a fájdalom mindenek szivét 
betöltötte, — szivünk reménységét, ál­
maink vezéralakját, szegény ifjú László 
főherceget !

Nem. gondoljunk erre vissza! 
-X fájdalom kétszeressé lesz, tompává 
silányitja agyunkat és megkövesiti szi­
vünk érverését.

Azt a sirhantot eltemettük csendes 
nyugovóhelyre, a szivünkbe . . . Ássunk 
most ott egy másik sirt is. és az örök 
emlékezés koszorúival bontottan tegyük 
azt is oda, cda, ahol nyugszik az ö 
szárnyaszegett reménysége . . .

Nyugodjanak ott békés, csendes 
álomban a szeretet egyetértésével az 
apa és a fiú . . . A mi hercegünk és a 
mi sírba ború t reménységünk. . . .

József nádor fia az országszerte osztat­
lan szeretettel övezett József királyi herceg 
egész életén át oly rendkívül népszerű volt, 
hazánkban, hogy halála az egész magyar 
nemzetet gyászba borította, mert benne iga­
zán a nemzet egyik hü fiát vesztette el.

.József királyi herceg csaknem kizáró­
lag közt fmk élt és teljesen összefort lelke a 
magyar nép-lélekkel. Szokásai, örömei, szó­
rakozásai mind olyanok voltak, mint a faj­
beli magyar embereké. Úgyszólván vérebe 
ment át az igazi magyar természet. Száz meg 
száz példa, emlék, legenda van róla, men­
nyire szive szerint magyarnak érezte és val­
lotta magát minden körülmények közt.

A közéletben szerepelt, intézményein­
ket ismerte, becsülte és puritán családi éle­
tének boldogsága, egyszerűsége is a magyar 
jellem hü tükre volt.

József Károly Lajos magyar királyi 
herceg és osztrák főherceg, a m. kir. hon­
védség főparancsnoka, lovassági tábornok, 
József Antal János fia született Pozsonyban 
1833. máre. 2. Gondos nevelésben részesült

s már 1845-ben mint hadapród az akkori 12 
sz. nádori huszárezredbe lépett. Az 1853-ik 
évben a 3. sz. csász. dragonyosezredbe őr- 
nagygyá nevezték ki. Hogy a gyalogcsapat- 
szolgáíatban gyakorlatilag is kiképezze ma­
gát 1854-ben ugyancsak őrnagyi ranggal a 
tíO. sz. Vasa herceg gyalogezredbe tették át. 
Még ugyanabban az évben alezredes és 1855- 
ben ezredes és a 37, sorgyalogezred tulajdo­
nossá lett. 1860-ban pedig vezérőrnagygyá 
nevezték ki. Az 1866-iki csehországi had­
járat folyamán több Ízben nyílt al­
kalma katonai bátorságát és hidegvérü- 
ségét kimutatni. Mint dandárnok a*negyedik 
hadtesttel aktiv részt vett a schweinehadeli 
ütközetben és a kőniggriitii csatában, ame­
lyek folyamán a negyedik hadtest parancs­
nokságát a súlyosan megsebesült Festetics 
gróf helyett ő vette át. Noha a kezén meg 
is sérült s négy lovat is kilőttek alóla, József 
e csatában rendíthetetlen nyugalmával és 
veszélyt megvető bátorságával mindvégig vi­
tézül harcolt csapatai élén. E fé yes példá­
jának meg is volt a következése, hogv a ne­
gyedik hadtest kitűnően helyt állott. E had­
járatban tanúsított vitézi magatartásáért 1866 
okt. 16 án a katonai érdemkeresztet kapta. 
1866-ban táborszernagyayá és nemsoká: a a 
magy. kir. honvédség főparancsnokává ne­
veztetvén ki, Jtzsef tág tért nyert tevékeny­
sége kifejtésére és katonai tapasztalatainak 
a hovédség fejlesztése körül való érvénye­
sítésére. 1871-ben az újonnan szervezett hon­
véd csapatok egy részét a Vác melletti gya­
korlótéren be is mutatta a királynak, a ki 
megelégedése elismeréseid 1873. okt. 2-án a 
Szent,-István rendet adományozta neki. 1874. 
okt. 22-én lovassági tábornokká nevezték ki. 
József uj minőségiben is buzgón fáradozott 
a honvédség tökéletesítésén és fáradozásait 
a legfényesebb siker koronázta. A király is 
több ízben fejezte ki neki megelégedését s 
az egész magyar nemzet hálával tiszteli 
benne honvédségünknek a modern európai 
harcászat követelményei szerint való szer­
vezőjét. A 1895. októberében az egész nem­
zet megülte honvéd-főrancsnokságának hu­
szonöt éves jubilleumát. — JJe József 
nemcsak a katonai pályán kifejtett munkás­
ságával nyerte meg a magyar nép őszinte 
tisztelőiét és szeretetét, hanem még inkább 
a társadalmi élet terén tanúsított ügvbuzgó- 
ságával és a magyarság művelődési törek­
véseiben való élénk részvételével. Az által, 
hogy a magyarokhoz való ragaszkodást min­
den alkalommal kimutatta, hogy mindenben 
a magyarokkal érzeti együtt, és hogy min-1 
denkor büszke volt magyarságára : ez által 
elérte azt, hogy népünk körében nagy nép­
szerűségnek örvend s a „legmagyarabb fő­
herceg"' nevet kapta. Hazafiasai: és bölcsen 
ápolta az uralkodóház és Magyarország kö­
zötti érdekközösséget. Népszerűségét növelik; 
áldozatkészsége és jótékonysága, amelynek 
jeleit minden szükséges alkalommal kimu­
tatta. Nagy érdeme továbbá, hogy ... g volt 
olyan nemzeti mozgalom, melynek ő hatha-
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tósan pártját ne fogta volna. A Jókai-jubi- 
leumnak is 6 volt a védnöke. Nem kisebb 
érdemeket szerzett gazdaságunk ügye fejlesz­
tése körül a kisjenői és alcsuthi mintagaz­
daságok és kertészetek felállításával ; » 
Margit Szigetnek kiépítésével pedig az egész 
világon páratlanul álló üdüllőhelyet létesített. 
A tűzoltót ág intézményének fejlődése is so­
kat köszönhet neki.

József azonkívül a magyar tudomány­
nak is szerzett hirt és dicsőséget. Egyaránt 
kiváló, mint természetbúvár és mint nyelv­
tudós. A nyelvtudománynak főkép a cigány- 
nyelv és irodalom ismertetésével tett kiváló 
szolgálatokat, melyeket a külföldi tudomány 
is a legnagyobb mérvben méltányol*. Érdekes 
a története annak is, hogy mi bírta rá Jó­
zsefet arra, hogy a cigányok nyelvével fog­
lalkozzék. Blgy ízben ugyanis egy német 
nyelvű ezredben szolgált, amelyben cigány­
katonák is voltak, akikkel — mivel azok 
anyanyelvűkor! kiviil más nyelven nem igen 
beszéltek — nagyon bajos volt érintkezni. 
E körülmény arra indította Józsefet, hogy 
meghozatta Liebich német nyelvű cigány 
nyelvtanát és azt megtanulta. Majd az egész, 
a cigányok nyelvére vomUozó honi és kül­
földi irodalmat áttanulmányozta. A cigány 
nép nyelvének, szokásainak és történetének 
megismerése után, melyet aztán a magyar- 
országi cigányokkal való érintkezés utján is 
gyarapítóit, arra törekedett, hogy e kóborló 
fajt állandó tartózkodásra és rendszeres mun­
kára szorítsa. Alcsutlion, Bán kúton le is te­
lepítette őket. lakóhelyet és munkát biztosít­
ván nekik A cigány, majd az ind nyelvvel 
való foglalkozásának gyümölcse kitűnő ci 
gány nyelvtana: a Hománe Sziklaribe, Csi- 
bákéro, amelyet a ma_jai- tudományos aka­
démia adott ki. Tudományos érdemei elis­
merésiül Józsefet a magyar tudományos aka 
dé mi i 1888-ban rendes, továbbá al’hischologiai 
társaság tiszteletbeli tagjává választotta. — 
Egyéb, a cigány nyelvre vonatkozó munkákat 
is irt. Mint kitűnő botanikus, kiad a az al­
csuthi kort Héráját. Ily széleskörű tevékeny­
séget fejtett ki József, akiről jellemzően Írja 
Jókai: Birtokain kitűnő gazda, házában bol­
dog családapa, dolgozó szobájában alapos 
tudós, elemi csapásoknál buzgó segélyhozó, 
a közéletben nyájasságával példaadó polgár, 
egész nagyságában nézve a magyar ősi harci 
erények regenerátora, harmadfélszáz ezernyi 
csatakész honvédé égnek főparancsnoka 
önfeláldozó vezére.

és

Politikai válság*.
A Fej érváry-kabinet.

Fejérváry Géza báró vasárnap reggel 
Bécsbe érkezett és ott a „Meissl und Schadn“ 
szállóban rendelt lakására hajtatott. A teg­
napelőtt! nap folyamán Fejérváry báró több 
látogatást tett, majd vejének, Burián Isván 
báró közös pénzügyminiszternek családja kö­
rében töltötte a délutánt.

Tegnap délelőtt fél tiz óra után I- ejér- 
váry báró a szállodából teljes tábornoki 
díszben a Hofburgba hajtatott. Háromne- 

1 gyed tízkor lópet Fejérváry báró a király 
I dolgozószobájába. Az audencia mintegy más- 
i fél óra hosszat tartott.

Fejérváry báró a királytól egyenesen a 
kabinetirodába ment át és ott csaknem más­
fél óra hosszat időzött. Abból a körülmény­
ből, hogy Fejérváry bárónak az audencia 
után olyan hosszasan volt dolga a kabinet- 
irodában, azt következtetik, hogy az tij kor­
mány megalakításának ügye már a mai 
kihallgatáson döntő stádiumba jutott.

Háromnegyed egy órakor Fejérváry a 
kabinetirodából távozva, a Burgwache előtt 
várakozó kocsijára ült és Goluchovszki gróf 
közös külügyminiszterhez hajtatott. Mivel 
azonban a külügyminisztert Fejérváry báró 
nem találta otthon, számára üzenetet ha­
gyott hátra. Innen Bitreich táborszernagy, 
közös hadügyminiszterhez hajtatott Fejér­
váry bárót Bitreicht otthon találta és vele 
mintegy nagyedóra hosszat tanácskozott.

Bécsi politikai kérőkben nagy feltűnést 
keltett, hogy nemcsak Fejérváry báró érke­
zett Bécsbe, — hanem megérkezett Lukács 
László pénzügyminiszter is. Lukács, a kivel 
együtt bécsi rokonai látogatására a neje is 
Bécsbe érkezett, a vasárnapot családi körben 
töltötte. Ma délelőtt Lukács László is meg­
jelent a Hofburgban, de mim a király elé 
járult, hanem a kabinetirodában volt dolga. 
Lukács László mintegy félóra hosszat idő- , 
zött a kabinetire Iában. Bécsi politikai kö- I

Delila.
Irta: Tímár József.

A legyőzött Sámson, Beleznaynak 
legutolsó festménye — mondta Kelemen 
Tamás. Mikor befejezte, — ennek már har­
minc esztendeje az üreg mester felhagyott 
a festéssel s a dicsősségből élt.

— Okosan tette, mondta Horváth
— Hm! Csodálkozott a másik.
— Mit akarsz ezzel mondani ?

Nézd meg jól ezt a kép)', akkor 
majd megmondom.

Sámson egy ciklopi kövekből rakott 
keskeny udvar végén, amely “t roppant ive­
zet boltoz be s köt össze különféle mellék- 
udvarokkal, a malmot hajtja. Feje le van 
borotválva, mint a rabszolgáknak, vörös sze­
mei ismeretlen fénynyel világítják be arcát. 
Az erős ember keservesen fárad : izmai, im­
már gyönge és tehetetlen izmai, kidagadnak 
mellén és karján. Homlokáról izzadság cso­
rog. Körmei véresek és töredezettek. Hatal­
mas teste elpetyhüdt, szinte látni lehet, hogy 
mint húzódik össze benne a puha hús. Láb­
szárai remegnek s egymáshoz verődnek. De 
az ember arcán a gyötrelem, a fájdalom da­
cára mélységes öröm ragyog, bevilágítva vo­
násait, melyeket a szenvedés nem volt képes 
eltorzítani. És az öröm képes átidomitani ezt 
:t halvány arcot s meglágyítani a látásra nem 
képes rettenetes szemhéjakat. Simson mégis 
boldog. A művész abban állapotban örökí­
tette meg őt, mikor egy benső boldogság 
izgalma öntötte el egész valóját, abban a pil­

lanatban, mikor lengő tunikájának s szárnya 
végighúzódik egy asszonynak a vállán, aki 
ott ül a földön s őt nézi.

Ez az asszony Delila.
Ennek az asszonynak a ragyogása be­

tölti az egész vásznat. Ha tömött fejét két 
tenyerére fekteti, pompás fiatal teste, mely 
maga a gyönyör és a szépség, előre hajlik. 
Eles s mégis álmodozó, szomorú tekintete, 
mely tele van végtelen szerelemmel, mely 
<.t van hatva édes lángokkal, jóakarata csil­
lagként világítja be a fogolynak éjszakáját. 
Az alázatos és diadalmaskodó, a győzedel­
mes és a levert rabnő és szerető ott ül gug­
golva a pajtában, hallucinálva attól a lát­
ványtól, amelyet az ő megfékezett Sámsona 
nyújt.

— Ismered Beleznayt ? kérdezte 
Horváth, mikor már hosszasabban szemlélte 
a remekműveket.

Ismertem, sőt ő maga adta nekem 
ezt a vásznat, mely becses adománya barát­
ságának s bizonysága szenvedéseinek s sze­
rencsétlenségének. Megérteted a kép szim­
bólumát ?

— Nem hiszem, hogy egészen megér­
tettem volna. Annyi bizonyos, hogy Belez- 
nay egyszer találkozott egy asszonnyal, aki 
meg tudta hódítani a szivét és a szerelmét. 
Ez az asszony rábírta, hogy mindenről mond­
jon le; ismerte az ű álmodozásának, művé­
szetének, teremtő erejének a titkát. Megsem­
misítette hatalmát s az üres és szép formák 
helyébe, melyekéül tudta, hogy a művészt

rökben Lukács László bécsi szerepléséhes 
messzemenő követeléseket fűztek. Azt be­
szélték, hogy az uj kormány alakításnál 
neki aktiv szerep jut. De a kik Lukács 
László felfogását ismerik, ennek a verziónak 
egy percre sem adhatnak hitelt. Nyilván­
való, hogy Lukács Lászlótól a pénzügyi 
kormányzás aktuális kérdéseiben, a junius 
végén lejáró kvóta-döntés dolgában és a 
pénzügyi közigazgatás és központi vezetés 
kérdéseiben kérnek útbaigazítást. Ez a felte­
vés annál nagyobb valószínűséggel bir, —• 
mert hir szerint maga Fejérváry Géza báró 
lesz az uj kabinet pénzügyminisztere.

Lukács László egy újságírónak, aki 
Bécsben felkereste, azt mondta, hogy e hét 
végéig marad Bécsben és csütörtökön Tisza 
István gróf is Bécsben 'esz. Lukács a bank- 
gassei magyar házban lakik.

Fejérváry Géza báró még tegnap, pün­
kösd vasárnapján cgv bécsi újságírót foga­
dott, akinek ezt mondta :

Ideérkezésem összefüggésben van a 
magyar válsággal. Ő Felségének a politikai 
válság ügyében folytatott fáradozásaim tár­
gyában teszek jelentést. Egyebet nem mond­
hatok.

A bécsi újságíró a részletkérdések iránt 
érdeklődött, de Fejérváry báró nem nyilat­
kozott ezekről, még csak ezt jegyezte meg :

— Különben nem a szavak, hanem a 
tettek embere vagyok!

Az udvarhoz közelálló bécsi körökben 
biztosra veszik, hogy a Fejérváry-kabinet 
ügye a mai kihallgatással döntő stádiumba 
jutott el és az uj kormány kinevezése még 
erre a hétre várható.

Politikai körökben Fejérváry bécsi »li­
cenciájának hírére újra fe éledtek a Fejér­
váry- kabinet névsoráról szóló kombinációk. 
A sok ellentmondó híresztelés közt legtöbb 
valószínűséget tulajdonítanak ennek a név­
sornak :

Elnökség, a lat ere és pénzügy: Fejér­
váry Géza báró.

Honvédelem : Bihar altábornagy.

lelkesítik, odaállította az ő szépségének, az 
ő testé ek, az ő szellemének kultuszát.

Talán ez a szimbólum ? De akkor mit 
keres az öröm a legyezőit fogolynak az ar­
cán, miért néz rá oly lágy tekintettel ez a 
hóhérasszony s egyáltalán mit keres a kín­
zóit ember mellett ?

— Én is fölvetettem ezeket a kérdése­
ket az öreg Beleznay előtt egy nyári estén.
()tt voltam nála, a Kárpátok zugában, ahol 
életéi befejezte. Mikor a müvét csodáltam, 
mint te most, megmondtam neki, hogy nem 
értem. Mindenek fölött az zavart, hogy mit 
keres az asszony a képen ? Miféle könyvben 
olvashatta azt, hogy Delila nem kerülte azt, 
akit a filiczteusok kezébe szolgáltatott!

— Azt hiszi talán, hogy Delila elhagyta, 
mikor a filiszteusok fejedelmei megkötözték 
és meg! án col tál; V — inondá. Fogja csak ezt 
a régi bibliát s olvassa el belőle, hogyan 
történt, nagyon szeretem ezt a részt.

Fogtam a könyvet s olvastam. Belez­
nay némán hallgatta s csak akkor szólt közbe, 
mikor ehhez a vershez értem : „Ezeknek 
utána megszeretett vala egy asszonyt Szoh- 
rerer völgyében.“ Jobban szerette/ mondá, 
mint a gyönge és együgyű thimnai szüzet, 
az ő első feleségét, mert Delila tele volt 
misztériummal. A költő nem mondja, hogy 
szép volt, ezt nem szokás mondani a szép­
ségről ; nem mondja, hogy kívánatos volt, 
azt nem szokás mondani magáról a gyönyör­
ről ; nem mondja, hogy csábítóbb volt, mint 
a tengerszem, ezt nem lehet mondani a csá­
bításáról.

I r
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Kereskedelem : Vörös? László.
Földmivelésügy: György Endre.
Közoktatásügy: Roszner Ervin.
A belügyi, az igazságügyi és a horvát 

miniszteri tárcáról elleni él es hirek vannak 
forgalomban. Mivel azonban Fejérváry és a 
többi illetékes tényező személyi kérdésekről 
semmiféle nyilatkozatot nem tett, mindezeket 
a forgalomban levő kombinációkat csak‘eljes 
fenntartással lehet közölni.

A j ápai mandátum.
Megírtuk, hogy a Bánffy Dezső báró 

lemondásával megüresedett pápai kerületben 
a függetlenségi és 48-as párt központja Hoitsy 
Pált jelölte, s vele szemben az ottani polgá­
rok egy része Prikkel Márián tanár zászh ja 
körül csoportosult.

Hoitsy Pálnak támogatására, Kossuth 
Ferenc a függetlenségi és 48-as párt elnöke, 
Zichy Jenő gróf, Bartha Miklós és több or­
szággyűlési képviselő társaságában ma dél­
ben Pápára utazott.

A ráckevei választás.
Pestmegyének központi választmánya 

ma délelőtt ülést tartott, amelyben a rácke­
vei kerületben Hegedűs Károly elhalálozá 
savai megüresedett képviselőségie a válasz­
tást junius 29-re tűzte ki. A választó kerti­
jeiben 25 község és 2826 szavazó van.

A függetlenségi párt szervezkedése.
A békésvármegyei függetlenségi párt 

pünkösd vasárnapján Békéscsabán nagy ala­
kuló pártgyülést rendez. Ugyancsak függet­
lenségi párt gyűlés volt Mátészalkán is. Az 
eiőértekezleteten Szunyogh Mihály orsz. kép­
viselő indítványára elhatározták, bogy köz- 
ségenkint szervezik a függetlenségi pártot. 
Eddig 25 közgépben alakult függetlenségi 
párti szervezet.

- „| I vérrel kezelve a gyeplőt, süni taps között amésodikKepei az nrkOCSíS*versenyről, i helyet biztosítja magának. Hiába I A különleges em-
! bereket ez a mi ideges, szeszélyeknek hódoló közön­

ségünk szereti, nagyon túlságosan szereti . , .
A toalettekről is adjak képet ? Az első napon 

a délelőtti eső keresztülhúzott minden toalett szá-

Elhallgatott, én meg folytattam. Mikor 
Delilának e szavaihoz értem: „Es mondá 
neki : Hogyan mondhatod : szeretlek ! mikor 
a te szived nincs velem !„ •— megint köz­
beszólt : „Igaza volt az asszonynak. Sámson 
ezerette, mert megcsalta őt legtitkosabb gon­
dolataiban s a könyvnek nincs igaza, mikor 
azt mondja, hogy Sámson türelmetlenked­
nék a halálig. Ellenkezőleg Sámson megér­
tette, hegy az ő élete csak akkor kezdődik, 
amikor őszinte lesz ahhoz, akit társának 
választott s száműzött mindent, nem testé­
ből, mint ahogy a szinbolum ezt világosan 
mondja, hanem a leikéből, ami idegen volt 
az ő szerelmére nézve. S mikor Delila levágta 
szerelmesének fejéről a két fonatot, mikor 
megszabadította testének és szellemének két 
bűnétől, Sámson megvakult, azaz nem él­
tette meg többé az egykori hiúságokat, szel­
lemének büszkeségét, hóbortjait, hanem kész 
volt hajtani az életnek nehéz malmát.

Akkor már magányos ember volt, 
mondtam Belezneynak, mert a biblia mm 
beszél többé Deliláról, aki győzelme után el­
tűnik a homályban.

— Ha már bevégezte müvét miért kell 
róla még azután is beszélni ? Mily durva lel­
kének kell annak lenni, aki nem érti meg, 
hogy Delila édes mély szerelemmel szerette 
azt, akit a vidám, meleg élet gyönyörében 
részesített, akinek 6 lángoló szövétneke, 
enyhe szellője és verőfénye volt.

Mikor Beleznay e szavakat mondta, 
belépett a terembe az a nő, aki busz évig 
volt az ő társa. Abból a tekintetből, amelyet 
^egymásra vettek, megértettem mindent.

Lám, lám, még a mindenható egek is párt­
fogásukba vették az urkocsisokat. Szombaton kora 
hajnaltól kezdve csendes eső vei'e az utcák köve­
zetét és imitt-amott a porát, de amikorra atról volt 
szó, hogy az esőfelhőknek is meg kell emberelniök 
ínagukat, hát a bizakodók nem csalódtak váiakozá- 
sukban. Az égboltozat tisztulni kezdett, s a remény­
kedés, hogy a debut sikerülni fog, az eső csendes 
kimúlása mián újra éledni kezdett. Mert azurkoesis 
verseny olyan volt most, mint egy ptimadonna be­
mutatkozása. Minden oldalról számították az eshe­
tőségeket.

— Esik az eső, bizony befagyunk, — mondta 
szomorúan a délelőtt folyamán Vecsey Zoltán, az 
urkocsisok ideálisan agilis vezető-egyénisége.

— Bizalmam az ősi erényben, — replikázott 
a titkárságban ifjú, kedves kollega, s mialatt táv­
csőjével a fel'eges eget szemlélte, imigyen imádkozott 
Istenéhez: Könyörületes Isten, nekünk nincs se 
apánk, se nagyapánk, se dédapánk. Ártatlan csecse­
mők vagyunk, s még vétkezni sem volt időnk. Óh, 
ne büntess minket ismeretlen szülők bűneiért első- 
iziglen.

Mi tűrés, tagadás, az ég úgynevezett csatornái 
bezárultak s csendes — óh mily barátságos! — 
szellő hajtotta a fellegct délnyugatra.

De menjünk az urkocsisok versenyére ! Süni 
egymásutánban robognak a kocsik, kettős fogatok, 
négyes fogatok urasági inassal, gumiradlerek és a 
háttérben szerényen meghúzódó konflisok természe­
tesen urasági inas nélkül . . . Hja, ma még annak 
virít a rózsa, a ki libériás inast ültethet felabskra, 
s lovait csengő, aranyos szerszámokkal kantározhatja 
fel. Azonban a történeti Lííség kedvéért fel kell je­
gyeznünk, hogy szociálistát nem láttunk sehol. Igaz, 
az ő világrendszerükben a vezérszerepet nem a — 
lovak viszik . . .

De félre a rezignáeióval! Amott abban a sár, a 
kocsiban két, gyönyörű amerikai trapper száguldó 
gyorsasággal feliér-blúrcs, karcsú urhölgyet visz . . . 
Minek tagadjam ? A hölgy mellett, kockás ruhában, 
mágnásos elegánciával ülő ficsur engem egy cseppet 
sem érdekel. Ellenben a méltóságos urhölgynek ra­
gyogó fekete szemei vannak és a világos toaletten 
keresztül kivillan hófehér válla . . . Kleopátra rafi­
nériája és az orleái.si szűz tisztasága sugárzik a 
tekintetéből.

A versenypálya barátságos miniatürségével le­
bilincselő . . . Látni is lehet, hogy az egymáshoz 
tartozók, ikiket a társadalmi illeni ideig-óréig meg­
foszt egymástól, hirtelen mintegy parancsszóra össze­
bújnak és lavinaszerűm megindul a trécselés, akár­
csak tél volna, s tea meg szendvics mellett zsúr 
folyna le.

Az első csengetésnél minden szem a daliás 
— óh mily fiatal — főispánra szegeződik. O, a ver­
senybíró, susogják a leányok nekihevült arccal és az 
arcukra erősködött mzsák csak nem akarnak eltá­
vozni onnan. Ks gondolatukban, engedelnret kérek, 
az újságíró nem lehel mindig diszkrét, holmi, bohó 
leánválmok ütnek tanyát, s a vég, ezt a véget soha­
sem lehet feledni, ártatlan pirulás közepette ott ját­
szódik le — az anyakünyvvezető előtt. Bobó leány­
kák ! Hát nem látják önök, bogy a kocsik megin­
dultak és ilyenkor a jónovelésti fiatalemberek esze 
olt kalandoz a száguldó kocsik előtt! Mert ez úgy 
illik . . .

Verseny közben klikkek alakulnak, Legtöbb 
hive Orosz Györgynek van . . . A hölgyvilág ked­
vence ő, és a férfiak kelletlen, fanyar mosolygással 
ölelik a keblükre, mialatt annak a bizonyos csizma­
diának számtalanszor idézett sírfelirata jut eszükbe.

Egyszerre csak ideges mozgolódás támad. Ur- 
liölgyek ülnek fel a kocsikra és mindenek arcán égő 
kíváncsiság ragyog: Tudnak-e majd hajtani? Tud­
nak, gyönyörűen tudnak 1 íme, Dessexvfíy Miklósné 
grótné izgató finis után elsőnek száguld be, s ke­
véssel hátrább követi Bárcay Sándorné, a legideáli­
sabb. a legszebben hajtó úrnő-kocsis. lEngedelmet a 
profán másolásért, de jobb szót nem találtam reá a 
— Lexikonban.)

Már a fia tál Grosz is hajt és bámulatos hideg-

mitást. A második napon ugyan ragyogó, kék ég fo­
gadta a versenypályáit a híveket, de egyúttal szaba­
dabb is volt az út a — totalisatőr felé, és minek 
tagadjam ? — azok az arcok, akik talán épen dis- 
krétül elraktározott felöltőjük segi.ségével rohantak 
az egyedül üdvözítő pénztárhoz, a lélektani változa­
tokat kereső krónikásnak nagyobb búvárkodásra 
nyújtottak alkalmat. És végre is annak, a ki a toa­
letteket akarja higgadtan szemlélni, fel kell fegyve­
rezve lennie a hit pajzsával: „ne nos induces in 
tentatiónem“.

(B-s.)

Áz urkocsisok versenye.
Még szombat délelőtt úgy látszott, hogy 

az urkocsis egyesület debutjét megzavarja és 
sikerét kétségessé teszi az őszies eső, amely 
szakadatlanul esett a vezetőség érthető bosz- 
szuságára. Kora délután azonban megállóit 
az eső, csendes szél vette át a természetfe­
letti uralmat úgy, hogy az ügető verseny 
kezdetéig egészen tiirhetővé változott az ut­
cák külse képe. Az eső egyedül a verseny- 
pályán látszott meg erősebben, a hol a talaj 
mély volt és itt ott dacára az eső elállása 
után alkalmazott hengerezéseknek, még min- 

, dig sárhalmazok hevertek. Mindamellett a 
‘ versenyek lefolyása teljesen reális volt s az 

eredményt a pálya mély volta egyáltalán 
nem befolyásolta. Az a kevés számú, válo- 
gatottan előkelő közönség, a mely a verse­
nyeket végig nézte, teljes mértékben élvez­
hette a kínálkozó tanulságos szórakozást. És 
az urkocsis egyesület az ügető versenyek 
meghonositásárt föltétien elismerést érdemel. 
Működése ezáltal a lótenyésztés szempont­
jából döntő sulylyal esik a latba és az a ne­
mes buzgalom, amelylyel az egyesület min­
den tagja igyekezett a rendezésből a maga 
részét — erkölcsileg és anyagilag — kivenni, 
a laikus rokonszenvét is biztosította nekik.

A két verseny nap eredményeirő1 az 
alábbiakban számol be kiküldött tudósitónk :

Első nap.
junius 10.

I. L ’joncok versenye: Kettős fogatnak. 
Dij: 500, 150, 50 kor. Táv. 600 mtr. Első : 
Orosz G>örgy logata. Második: Kállay Fri­
gyes fogata. Harmadik : Herczfelder Pál 
fogata.

Tot: 5 : ti, 10 : 11.
II. Egyes ingatok versenye: Díj. 

500, 200, 100 kor. Táv. 3000 mtr. Első : 
Vecsey Zoltán Dollyja. Második : Gr. Des- 
sewffy Miklós Petije. Harmadik : Kiss Ernő 
Brávója.

Tot: 5 : 20, 10: 4L
III. Urhölgyek versenye : Kettős foga­

toknak. A tiszteletdijakat adták : Gróf Dee- 
sewffy Miklós, báró Sennyey Béla és Orosz 
György. Táv. 4000 mtr.

Első: Báró Sennyey Géza fogata, haj­
totta : gróf Dessewffy Miklósné.

Második : Báró Sennyey Léla fogata, 
hajtotta: Báró Sennyei Beláné.

Harmadik : Vecsey Zoltán fogata, haj­
totta Báró Fiáth Mária.

Tot. nem volt.
IV. Aláírási dij : Egyes fogatoknak. 

Dij a befolyt összeg 60 százalék I ső, 20 
százalék Ibik, 10 százalék III iknak, 10 
százalék az egyleté. Első: Deresényi Ferenc 
Legénye. Második : Olasz Elemér <• Ijója. 
Harmadik : Kiss Ernő Csángója.

Tot: 5 : 16, 10 : 32.
V7. Földmivelésügyi miniszter dija : 

700, 200, 100 korona. Távolság 6000 méter. 
Kettős fogatoknak. Első : Olasz Elemér fo­
gata. Második : Grósz Ferenc fogata. Har­
madik : Farkas Gyula fogata.

Tot : 5 : 5, 10: 11. ^
VI. Debrecen város dija : 700, 200, 

100 korona. Táv. 6000 méter. Kettős fog*-
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toknak. Első : Gróf Lónvay Gábor és Dor- 
csényi Ferenc fozata. Második: Kiss Ernő 
fogata. Harmadik : Báró Sennyey Géza 
fogata.

Tot: 5: 6, 10 : 11.
Második nap.

június 11.
VII. lTr hölgyek handikapja. Tisztelet- 

díj az első másodiknak, adják a debreceni 
nrhölgyok. Táv. 4000 m. Első: Vecsey Zoltán 
fogata, hajtotta Fiáth Mária, bárónő. Máso 
dik: báró Sennyey Géza forata, hajtotta . 
Desewffy Mikl 'sné grófnő. |

Tót. nem volt.
VIír. Egyes fogatok handikapja. 1 )ij 

600, 150, 50 kór. Táv. 3000 m. Első : Vecsey 
Zoltán Nelly je. Második: Bárcay Sándor 
Legenye. Harmadik: Vecsey Zoltán űoi/v-ja. j

Tot: 5: 7, 10: 15.
IX. Kettős fogatok handikapja. Díj j 

500, 150. 50 kor. Táv. 0000 m. Első : Orosz j 
György fogata. Második : Grósz Ferenc to- j 
guta. Harmadik: Káli a v Frigyes fogata.

Tot. 5: 10, 10: Ív.
XI. Fiaker verseny. Dij 100, 50, 30, i 

110 kor. Indult négy fiáker. Első: V áradj Já- , 
nos l es száma kocsija. Második : Dob- ; 
ránszky Illés 2G-os számú kocsija. Harmadik: 
Mérési János 35-ős számú kocsija. Negye j 
dik : Kiss János 34 es számú kocsija.

Tot: 5: 13, 10 : 2ő.
Xfl. Vigasz, verseny. Táv. 4000 m. 

Í-IOO kor. értékű tiszteletdíj az eisőnek, IÚ0 , 
kor. értékű ti sztéléid ij a másodiknak. Kettős : 
fogatoknak. Indult bírom fogat. Első: gyö- j 
nyórü finis után Báré y Sándor fogata. Má­
sodik : Kiss Ernő fogata.

Tot : 5 : 7, 10: 15.
A programban jelzett, mezőgazdák ver­

senye rész vétlenség folytán lemaradt s he­
lyette a vigaszversenyt, a melyre a nevezést 
az oszlopnál tették, illesztették be. j

Szombaton este a nevezők s az idegenek ; 
tiszteletére lakoma s titánná tánc volt a 
,.Bika” dísztermében. A mulatság annyira 
elite volt, bogy a különféle táncokat mind­
össze nyolc pár lejtette. Talp alá Rác Ká- 
rolyók húzták a csárdást s a körtáncokat ; 
elegánsan és művészettel.

HÍREK. ;
A V. H. O. Sz. közgyűlése.
A vidéki hírlapírók minden esztendő- 

br,n egyszer, egyetlen egyszer összeülnek, 
hogy a maguk dolgát megbeszéljék. Eg'sz f 
éven mindig a mások dolgával vannak el- . 
foglalva és nem jut idő arra, hogy a magu­
kéval is törődjenek. Hanem minden évben, 
piros pünkösd hétfőjén, a mikor az ország 
minden részében szünetel a rotációs katto­
gása, a mikor egy napra pihen kezükben a 
toll, a maguk dolgával is foglalkoznak.

Ez idén Miskolcon gyűltek össze a vi­
déki újságírók, a hol oly impozáns és lelkes 
fogadtatásban részesültek, mely méltó Mis­
kolc városához. A közgyűlésen nagy számban 
jelentek meg az orszig minden részéből az 
újságírók, hogy nagymérvű elnöküknek Ku­
linyi Zsigtnondnak emlékét minél ünnepé­
lyesebbé tegyék.

Ott láttuk a közgyűlésen a követke­
zőket : Szávay Gyula és Barát Ármin (Te­
mesvár) alelnökók, Palóc László (Szeged) 
főtitkár, Edvi Illés László, Tiszti Lajos (Arad) 
Dr. Kardos Samu, Rudnyánszky Gyula, Dr. 
Király Péter, Békásy Jenő, Rostkovic Art­
hur, Kuti Zsigmond (Debrecen) Haraszti 
Lajos (Kaposvár) Komorocy Miklós (Rozsnyó) 
Sass Ede (Nagyvárad) nejével, Kisteleky 
Ede, Móra Ferenc, Bállá Jenő (Szeged) Rá-
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bel László (Sopron) Dr. Rónaky Kálmán 
(Pécs) Herceg Jenő (Kolozsvár) Ljlaki Antal 
(Szeged) és még nagyon sokan a szövetség 
tagjai közi:!.

Vasárnap este érkeztek meg a szövet­
ség tagjai Miskolcra, ahol a pályaudvaron 
Miskolc városa nevében Szentpálv István 
polgármester tartott üdvözlő beszedet, melyre 
Szávay Gyula felelt. A bevonulás impozáns 
volt, amely a város és magánosok fogatain 
történt. A város fényesen ki volt, világítva 
villanynyal (ott már van!) a házakról nem­
zeti szinű zászló csüngött alá. Este a szövet­
ség tagjait a miskolci úri társaság egyik elő­
kelő tagja Géncsy Samu látta vendégül az 
Avas hegyen levő pincéjében, ahol az ismer­
kedési estély a legmagasabb hangulatban 1 
folyt le.

Hétfőn reggel 8 órakor volt a gyű le

Piros pünkösd napján az utca 
ünneplő sokasággal volt telve. Az első nap 
az ájtatosság oltárára vitt üde, harmatos vi­
rágokat és a bit szárnyán emelkedve az Ur 
színe elé, hálát rebegett azért, hogy a sza­
badság rózsafáját ültette erre a szent földre. 
A második nap a vigasságé volt egészben. 
Már kora reggel vígan d icögtek a nagyerdő 
felé az ekhós szekerek, délután pedig sere­
gedtől tódullak az emberek oda, a hol a nép 
tartja pünkösd hétfőjén mulatozását. Hej, 
szép szokás ez itt Debiecenben ! Legalább 
van az istenadta népnek is egy napja az 
esztendőben, a mely teljesen, kizárólag az 
övé, a melyet nem harmónikálhat el tőle 
még a megboldogult, gyönyörűen hegedülő 
szent Dávid sem. Minden mélyen érző em­
bernek örült a lelke ama vig cécó mián, a 
melyet a nagyerdő belső porondján a nép­
nek egyszerű, mesterkéletlen emberei ren-kezés a Korona foga do előtt, ahonnan a , . , ,, ,, , , ,. I ; deztek, mulatván ragyogó jo kedvvel, sziv-megie elitek a Kcssuth szoborhoz vonultak .... ’ , , T , ,i- », , t, , beli fáradozással. Igaz biz’ a! Künn a mezőnes azt megkoszorúzták. A koszorút has Ede x ^ ____ ? ,_ _ , ^ ____ _

a kiváló iró és költő tette le magas röptű :
beszéd kapcsán a legnagyobb újságíró szob- 1
rára. Onnan Szemere Bertalan gránit emlék- i
oszlopához vonultak, ahol Szávay Gyula em- j
lékbeszéde hangzott el. nagy hatást keltve a 
jelenlevőkre Délelőtt 10 órakor igazgatósági 
ülést tartott a szövetség, melyen a közgyű­
lés tárgyait készítették elő, kiutaltak 700 
korona segélyt és uj tagokat vettek föl.

A 10 órakor tartott közgyűlés két 
részre oszlott. Az első részt tisztán a múlt 
héten elhunyt elnök emlékének Kulinyi Zsig- 
mondnak szentelték. Szávay Gyula alelnök 
tartalmas, megható beszédben parentálta el j 
Kulinyit mig Móra Ferenc a kitűnő tollú 
szegedi uj sági ró gyönyörű emlékbeszédet ! 
tartott. Végül a szövetség alapi'vánvt tett 
Kulinyi nevére, újságírók özvegyeinek istá- 
polására. Szünet után folyt le a rendes köz­
gyűlés, melyen eltörölték az 500 koronás I 
utazási ösztöndíjakat, mely céltalan. Sas Ede

érik a búza, nemsokára bűvös kalásztengert 
ringat az esti szellő, hát mórt ne mulatná­
nak magyaros jó kedvvel a gazda, meg a 
napszámos emberei ? Holnapra úgy is taka­
ros, üde nyári esőt küld a mindenható, 
mindenről gondoskodó, mennybéli Úristen, a 
magyar gazda rövidesen reá learat, be is ta­
karít, és aztán, ha beszélni kell Bécscsel, 
meg az osztrák urakkal, hát csak a zsebére 
üt és azt kérdi: Kell-e pénz öcskös! Adok, 
hogy adj.

Mindezeket a szem elé varázsolván — 
azért volt olyan gyönyörűséges tegnap pün­
kösd hétfőjén a jókedv, ott künn a Nagy- 

1 erdőn !
— Dr. Thaly Kálmán Debre­

cenben. Megírtuk, hogy Dr. Thaly 
Kálmán, Debrecen első kerületének 
képviselője, a kiváló történettudós, s 
a függetlenségi párt tiszteletbeli elnöke 
szombaton este érkezett Debrecenbe. 
A pályaudvaron Kovács József pcögár-

azon indítványát, hogy az újságírók szociál- i me8ter, Vecsey Imre főjegyző, s Márton 
demokrata alapon szervezkedjenek, Rúd- , jmre a debreceni függe ienségi párt
nyánszky Gyula nagyhatású beszédje követ­
kezében egyhangúlag elvetette a közgyűlés, 
mert a magyar újságíró honszeretetéért nem 
kíván jutalmat semmiféle kiadótól. Herceg 
Jenő kolozsvári szerkesztő, meghívta a szö­
vetséget jövő évre Kolozsvárra, mely fölött 
az igazgatóság dönt.

Eliiatározta végül a közgyűlés, hogy 
Kulinyi emlékét gyászolandó az elnöki szé­
ket ez évben nem tölti be.

elnöke fogadták. Az ősz történettudós 
vasárnap a városi múzeumot tekintette 
meg, s azután nagyszámú tisztelői láto­
gatásán fogadta. Hétfőn délben tisztele­
tére Márton Imre pártelnök ebédet 
adott, amelyre kívüle hivatalosak vol­
tak Kovács József és neje, Vecsey 
Imre és neje, Dr. Ujfalussy József és 
családja, bomogyi Pál és neje és Dr. 
Varga Lajos. Az ebéd folyamán számos

Délben ebédet adóit Miskolc városa, a felköszöntő hangzott el. többek között 
közművelődési egyesület és a miskolci helyi ! Dr. Thaly Kálmán a haza boldogságára 
sajtó az újságírók tiszteletére a koronában, : és Debrecen közönségére ürítette poha-
melyen megjelentek Szentpály István pol­
gármesteren kívül, Tarnay Gyula Borsod- 
vármegye alispánja és Gelléri Mór az Ott­
hon kör és szakírók egyesülete képviseleté­
ben. Az ebéden számos felköszöntő hangzott

rái. Az ebédről Thaly Kálmán, Kovács 
József és Márton Imre kíséretében a 
Nagyerdőre ment, ahol megtekintette 
az ünnepi mulatozást. Thaly Kálmán 
ma délután hat órakor megjelenik a

el és a vendégek emelkedett hangulatban és j függetlenségi kör helyiségében, hogy 
egy kellemes emlékkel gazdagabban hagy- °ff választóival találkozzék.

— Tíz éves találkozó. A debreceni 
felső kereskedelmi iskola tiz év előtt vizgá- 
zott növendékei megegyezésük értelmében 
találkozóra gyűltek egybe tegnap a kereske­
delmi iskolában. A találkozó, a mint ez már 
szokásos, bizonyos ünnepi hangulattal tör­
tént és mindazok, a kik már-már feledésbe

ták el a letarolt fehér asztalokat.
Az ebéd után az újságírók megkoszo­

rúzták Déryné sírját és nagyrészük este 6 
órakor elutazott. Dicséret és köszönet illeti 
meg Miskolc városát és az ottani sajtó

I munkásait azért a vendégszeretetért és pá- .,i , . , Ilii -íip menő diákköri emlékek felmsitésére tegnapratlan szívességért, melylyel bennünket fo- (is8Zekerültek) ünnepi érzésekkel voltak tel-
gadtak és kényelmünkről fejedelmikig gon­
doskodtak.

vék. Ott voltak: Bárány Ignác, Bakó György, 
Emerich Zsigmond, Fejér Gábor (Budapest), 
Gereoe Gyula, Hartstein Sándor (Fóth), Hor—



váth Antal (Budapest), Herdlioska Kornél, 
Kevényi (Zombor), Klein Lajos (Kievárda), 
Kövessy Lajos (Szatmár), Lóránt József, 
1‘apv, Gábor (T.-Radvány), — Róth Jenő 
(Szolyva), Schmidt Kálmán, Ungár Jenő, 
Tibay Gyula (Nyírbátor), Vajda Zsigmond 
(Marosvásárhely), Varga Dezső (Miskolc), 
Veiszberger Ármin (B.-Ujfalu), — Widder 
Samu.

A tanulótársak Bakó György vezetése 
ni ellett vonultak a tanári szobába, a hol 
Szojka Gyula igazgató fogadta őket. Délben 
diszebéd volt a Dobosban. Este pedig bankett 
volt az Angol királynő fehér termében.

— Orfeum engedély címen lapunk 
egyik multheti számában erélyesen kikel­
tünk a főkapitány azon ténykedése ellen, 
hogy egy Geheimer Izsák nevű tingli tangli 
igazgatónak működési engedélyt adott Deb­
recenben. Harangi György ur, a „Debrecen“ 
sörcsamok tulajdonosa egyik helyi lapban 
közzétett nyilatkozatában, holmi roszakara- 
tot és kenyéririgységet emleget, mely ben­
nünket a közlemény megírására késztetett. 
Harangi ur megnyugtatására kijelentjük a 
legkomolyabban, hogy szerkesztőségünk egyik 
tagja sem kiván orfeumot, vagy tingii-tariglit 
igazgatni. A sajtónak az a szent kötelessége, 
hogy tisztítsa meg a társadalmat a gaztól. 
Közleményünk nem irányult Harangi György 
helyisége ellen. Annak jó hírnevét, szolid 
alapját magunk is elismerjük és kifogás­
talannak jelentjük ki. Mi csak Geheimer 
működését kifogásoltuk és kifogásoljuk ma 
is. Ha Geheimer Izsák sajtópert indított la­
punk ellen, biátosithatjuk Harangi urat, 
iiogy a közlemény Írójának a legmesszebb­
menő bizonyítást engedi meg a független­
sajtó bíróság, ahol legalább a'kalom nyílik 
nyilvános főtárgyaláson a különböző „üzleti“ 
fogások és a „tündérek“ balckfogásairól 
— melyek rendszerint nem a helyiségben, 
ahol játszanak, történnek — lerántani a lep­
let. A bizonyításnak egyik legfontosabb alap- 
j it maga Gebéiméi Izsák szolgáltatta szer­
kesztőségünk kezébe, a hozzánk intézett le­
velében. Tehát a sajtópernek a legnyugod- 
tubban nézünk elébe.
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— Siakosztályi ülés. Ma délután az 
ipar testület szakosztálya Tóth Ferenc elnök­
lete alatt ülést tart, a melyen folyó ügyeket 
intéznek cl.

_ Debreceni tornászok Kassán és
a Tátrában. Ma reggel 8 órakor érkezett 
haza a tornaogylel '11 tagja, kik vasárnap 
részt ve'-ek a kassai szövetségi tornaunne- 
pélven. Hogy nem jártak eredmény nélkül, 
mutatja az elhozott ezüst serleg, ™ely0t 
Gzarukán Gándor egyleti tag, mint első dijat 
ri-vert az egyletnek a 402 méteres futásban.
* > maga nagy ezüstérmet kapott. A serleg 
Justh Gyulának, a képviselőház elnökének 
az adománya. Vasárnap este a társaság k el- 
kára ment," ott a Krompecher-léle nyaraló- 
telepen meghált, hétfőn reggel koesin Pátra- 
f ívedre s gyalog a tarpataki yizesósekhezs 
a 2000 méternél magasabban fekvő Ottóhoz. 
A tavak még mind be vannak *aSVva ut- 
kőzben hógolyózás, szánkázás, szánka nélkül
* egyéb téli mulatság bőven volt, ami az alig 
jelentkezni merő faradságot hamar eloszlatta
* állandón jó hangulatban tartotta a társa 
fingot. Az útban részt vett hölgyek dicseretere 
legyen mondva, hogy a: hegymá*«tet ői»oly 
jól bírták, mint akármelyik férfi. Nem ér 
dektelen tudni, hogy « pünköad, unnepok 
»isit 160 porosz járta bo a Tátra szép he 
Iveit, s 40 lembergi katonatiszt, míg magya 
ember a debrecenieken kívül alig volt.

— Angelottiné mulatója, özv. An- 
gelottiné a pünkösdi ünnep kedvéért szer­
ződtette Taccianut, a hiresnőimitátort. Erre a 
hirre a közönség három estén át zsúfolásig

megtöltötte az orfeum nézőterét és lelkesen, i 
valóságos rajongással tapsolt a kiváló mű­
vésznek. Azok a fiatal emberek, akik nem ' 
tudták, hogy Taeciánu férfi, mert a program- 
mon illő rafinériával nincs jelezve, hogy nő- 1 
imitátor, sóhajokat és epedő pillantásokat 
röpítettek az igéző megjelenésű „hölgy“ felé, 
ámbátor sóbálványnyá meredtek akkor, ami­
dőn Tacciánó lerántotta parókáját és alóla 
férfi arc mosolygot feléjük. Tacciánó müvó- 
vészetét nehéz leírni. Az, aki megnézi, min­
dig viszagondol az élvezetre, amiben része 
volt. Az orfeum műsora egyóbbként kiváló. 
Vasvári uj kuplékkal és alakításokkal 
kedveskedik a közönségnek, Miss Thensia 
korláton és gyűrűn végez rendkívül válogat­
tok, mutatványokat, Thuark a zsonglőr és 
fáklyamüvész mutatványai a legteljesebb 
mértékben lekötik a figyelmet. Nagy tetszést 
kelt a közönség régi kedvence Komlóssy 
Emma és uj dalaival Rádai Teréz. Egyébb- 
jiánt a műsor most kivállóan Ízléses, csalá­
dias és szórakoztató.

— Eljegyzés. Kováeh Margit, Kovách 
Antal curiai biró és neje Fejes Anna leánya 
e hó 11-én Pünkösd vasárnapján váltott 
jegyet Budapesten Gorecky Vilmos m. kir. 
csendőr főhadnagyai, Gorecky Gyula és neje 
Podmanicky Josefa fiával. t

— Huszár Tornyos balesete. A Vil­
mos huszár ezred egyik százada gyakorla­
tozott szombaton a sámsoni utón, köztük 
Tornyos Ferenc közhuszár büszkén ülte meg | 
szilaj lovát, de sajnos, vissza nem jöhetett ; 
lóháton, a kaszárnya falai közé, hanem sze- j 
gény Tornyost a kórházba szállították. — ; 
Ugyanis gyakorlatozás közben oly szeren- ! 
csétlenül esett le lováról, hogy bal lábszára ( 
kettétörött. Gérülése ugyan nem veszélyes, | 
de pár hónapig kénytelen az ágyat nyomni. ■ 

— Felülfizetések. A debreceni nyom­
dászok junius hó 4-én tartott kodéivá es- 1 
tólyén felül fizetlek.: N. N. és II mt Károlyné 
10-10 kor., Tuan Gyula, Mihálovits Jenő, 
N N. 5—5 kor., Nagy János 7 kor., Dihen 
Jánosi) kor., Nikházy Dániel, Mezey Gyula, 
Nagy Dezső, Jándy Mihály 4—4 kor., Se­
rényi Ede, Schaff János 3-3 kor., Nagyné 
Zámborovszky Ludmilla, Pupp Józs f fod­
rász, Famunkásuk szakegylote nevében Ta­
kács József, N. N., Király Imre, Márkus Ig- 
nátz 2—2 ko ., Borbáth Gyuláné, Trencsányi 
Elek, Balogh Mihály, N. N., Karácsony 
Endre 1—1 kor., Vitriol Adolf 00 fillért, 
Kirsn r Lipót 50 fillért, szives adományu 
kórt hálás köszóne'.et mond a rendezőség. 
Egyben pedig az estélyen közreműködő 
szives fáradozásukért és az est sikeres elő­
mozdításáért fogadják a rendezőség hálás 
köszönetét.

— Egy magyar képviselő balesete
Béosben. Horváth József dr. országgyűlési 
képviselőt, mint Bécsből jeleneik, baleset 
érte vasárnap, amikor bérkocsin a pályaud­
varra hajtatott. A lovak megbokrosodtak s 
a kocsi beleütközött egy fába. A képviselő 
kiugrott a kocsiból, de elvágódott és súlyos 
zuzódásokat szenvedett. Most egy bécsi szál- 
lóban ápolják Az esetből az a tanulság, 
hogy az ellenzéki képviselő ne menjen Becsbe, 
mert ott feltétlenül — baleset én.

_ Hamisított halálos Ítéletek. Sok
mindenfélével kereskedtek már a kissé túl­
ságosan élelmes emberek, de halálos ítéle­
tekkel még aligha. Ilyesmi Lodz-ban történt 
meg, a hol több magánember és hivatalnok 

; nemrég megkapta a maga halálos ítéletet, 
amelyet állítólag a lengyel szocialista forra- 

1 dalmi párt küldött nekik, A lodzi lengyel- 
I szociálista párt bizottsága most tudomást sze- 
1 rezvén erről a dologról, hivatalos lapjában a
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következő kommünikét teszi közzé : Az utóbbi 
időben sok hivatalnok és magánember olyan 
halálos ítéletet kapott, a melyet a lengyel 
szociálista párt irt alá. A párt bizottsága 
most kijelenti, hogy ilyenfajta halálos ítéle­
teket sem nem készített, sem nem küldött

szét s így az egész dolog olyan csalók és. 
spekulánsok müve, a kik ebből valami üzle­
tet akarnak csinálni.

— Angelottiné mulatójában újabb
négy napra szerződtette Tacianut a világairii 
nőimitaiort, aki a legelső párisi női szalo­
nokban készített uj toalettjeiben fog tündö­
kölni a közönség előtt. Teljesen uj műsort 
fog Tacianu bemutatni, melylyel azt hisszük 
csak fokozni fogja a közönség tetszését.. 
Egyébiránt teljesen uj műsor kerül ma be­
mutatóra az orfeumban, mely eddig műkö­
dése révén is teljesen kiérdemelte a közön­
ség pártfogását.

x Balassa-féle valódi Ugorka-tej a 
leghatásosabb szópitőszer mely mint a ta­
pasztalat bizonyítja, minden hölgynek nél- 
külözhetlen. Pár nap alatt 2 3-szori beke- 
nés után kisimítja, finomítja az arcbőrt és 
teljesen eltávolít szeplőt, bőrfoltokat, patta­
nást, mitessert stb. arctiszlátlanságot a nél­
kül, hogy a bőrnek ártalmára vulna. Üvegje 
2 kor. Hozzá ugorkaszappan 1 kor, púder 1 
kor. 20 f, és 2 k >r. Balassa K. gyógyszer- 
tárában, Búd. pjst, Llrzsébeífalva. Postai szét 
küldés naponta.

x Üzleti könyvek félárban. Cim a
kiadóhivatrlban.

TÁVIRATOK.
József főherceg meghalt.
Fiume, junius 13. -József főherceg 

ma reggel hat óra után meghalt.
Fiume, junius 13. József főherceg 

még tegnap egészen jól érezte magát» 
sőt egy kevés időt a szabadban is töl­
tött. Fájdalomról nem panaszkodott. Az 
éjét egész csendesen töltötte, azonban 
hajnalban szélütés érte. s bár rögtön 
orvost hívtak, aki élesztési kísérlete­
ket tett, nem segíthettek rajta, reggel 
kevéssel hat óra után csendesen, fáj­
dalom nélkül elhunyt.

Budapest, junius 13. A Fiúméban 
ma reggel elhunyt József főherceg holt­
testét Budapestre szállítják s temetése 
hétfőn vagy kedden lesz. A szent Zsig- 
mond kápolnában helyezik örök nyuga­
lomra.

Bécs, junius 13. Az első táviratot 
József főherceg haláláról Ő felségének 
küldték. Az udvarnál készületeket tet­
tek a király elutazására. A király a 
temetésen okvetlenül jelen lesz.

Budapest, junius 13. József Ágost 
kir. herceg elhunyt atyja holttestéhez 
elutazott Fiumébe. A halálhír itt óriási 
részvétet keltett. Az akadémia már in­
tézkedett a részvétnyilvánitás kifeje­
zése dolgában. Az összes középületekre 
és számos magánházra azonnal kitették 
a gyászlobogót.

Fejérváry szereplése.
Bécs, junius 13. A bécsi körökben Fo 

jérváry miniszterelnökségét befejezett dolog­
nak tartják. Fejérváry pénzügyminiszter is­
lesz. A minisztérium állítólag szombaton fog 
bemutatkozni, s kérni fogja u költségvetés és 
a kereskedelmi szerződések ratifikálását, ami. 
ha nem történik meg, a házat királyi kéz­
irattal elnapolják.

Orosz-japán háború.
London, junius 18. Itt és Párisbae. 

már nem bíznak oly föltétlenül a béke lét­
rejöttén. A pétervári hirek szerint az oro­
szok hadikárpóthst nem akarnak adni, leg­
feljebb a hadi foglyok eltartási költségeit, 
hajlandók megtérítem. Ha ezen feltételt •» 
japánok nem fogadják el, — a háború to­
vább tart.
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Apáca, és kegyencnő.
Regény a bécsi életből.

Magyarosította: Szabó Antal. 21
Minő szép, mindenféle szint játszottak 

a felséges idegenszerü szövetek; oly ruhatár 
volt az, melyhez egész Európa iparosai szol­
gáltatták gyártmányaikat.

Az öreg csak morgott és zsörtölőskö- 
dött, de hiszen akár mennyit zsörtölősködött 
is, a leányok nem hallották őt, s mielőtt 
észrevette volna, mint kőt elátkozott her­
cegnő suhogó selyemben libegtek fel s alá 
előtte, úgy, hogy az öreg ur ön kény télén ül 
bókolt előttük.

Paulina egy nehéz selyem ruhát vá­
lasztott, kirívó színnel és roppant uszálylyal, 
Rozália pedig egy egyszerű háziruhát és eb­
ben igaza volt, mert alig lehet valami bájo 
sabbat képzelni, mint e szép szőke leány 
volt gyöngyszürke ruhácskában.

A két nővér olyan volt, mint a nyíló 
tulipán és ibolya, s úgy sétáltak egymás 
mellett mint szép Heléna és Greichen.

Bienenfeld majdnem leharapta nyelvét, 
csakhogy el ne kacagja magát, de nem hasz­
nált az semmit, mert az végre is, habár 
visszatartva is kitört belőle, oly kedve sze­
rint néztek ki a bájos gyerekek.

— Nemde atyáeskám, — mondá Pau­
lina, apró fenségének teljes büszkeségével: 
— Semmi egyéb nem hiányzik nálam, mint 
a diádéin vagy korona, hogy egv heicegnőt 
játezam ?

— Igen bizony hamupipőkét kis ostoba.
Mint hamupipőke haragudnám a 1 

varázslóra, hogy a gyémántokat és gyöngyö- j 
két elfelejtette. Sőt még a kis atlasz cipőkre j 
sem gondolt, melyet alkalmilag valamely | 
Ramiro herceg kedvééit el lehetne veszíteni. í

— Itt van a te Ramiro herceged, épen I 
jókor jött, mondá az öreg nevetve, An- 
talra mutatva, ki zavartan és elfogultan lé­
pett be a nyílt ajtón.

— Istenhozott, istenhozott bátyám — 
kiáltá Rozália, ebbe sietve az ifjúnak, s ba­
rátságosan kezet nyújtott neki, mig a jegyese 
csak fejbóliiitással üdvözölte. — Lásd csak, 
minő fejedelmi ajándékkal lepett meg ben- í 
minket Erlenstein url j

— Es mind ezen pompa a tied, ha le- ! 
térdelsz előttem és imádasz engem ! — fe- I

— Igen mert menyasszonyom szegény 
leány, de egy derék, becsületes ember 
leánya, — folytatá Antal rideg nyugalom­
mal. — S ha ilyen pompában fogna részt 
venni egy Pratermcnetben az emberek ujjal 
fognának rá mutatni.

(Folyt, köv.)

közgazdaság.

Esőzés. A várva várt esőzés a gazdák 
nagy örömére pénteken éjjel bekövetkezett. 
Majd az egész országból kisebb nagyobb 
esőket jelentenek, Mint az időjelző állomá­
sok és tudósítóink jelentik, az utóbbi 24 óra 
alatt a következő helyeken voltak esők: 
Aknaszlatinán 15 miliméter, Vásáros- Na- 
meny ban 1, Egerben 27, Losoncon 6, Sel­
mecbányán 1. Budapesten 1, Herényben 2, 
Keszthelyen 4, Pécsett 1, Csáktornyán 9, 
Eszéken 5, Zágrábban 15, Fiúméban 20. 
Orosházán 3, Sz egeden 25, Zcmborban 5, 
Zsombolyán 23, Aradon 13, Temesváron 15, 
Vcrseccn G, Bavanistán 7, Drenkován 8, 
Nagyváradon 9, Kolozsváron 11. Székely- 
Kei eszi uren 19, Vajdabunyadcn 27, Nag\- 
Szebenben 21, Botfalun 5 milliméter. Ezen­
kívül még esőket jelentenek Szatmár, Sop­
ron, Kaposvár, Kecskemét, Maros-Vásárhely,iUJi, niipuhuu, rvcufcKt ulti, ívjarüS-V asarliejy, ruiywt.ii/----------mieng. v. 02
Kisjnnő környékéről. Szóval, majd az egész 1 (páronkint 2(>0 kilogrammon felüli
országban eső volt. ami a vetésre, de kíiln- i fillérig. Közép (páron ki ni 240—

felé Antal keserűen nevetve, a kisértő sza- 
vaival: aztán az asztalhoz lépett, melyen a ! 
sok drága piperecikk mind ki volt rakva.

Antalnak igaza van, hogy benniin- I 
két az ördögre emlékeztet, - mondá Bienen- i 
féld, mert mindenesetre ördög az, mi nálatok 1 
be akarja magát fészkelni, nevezetesen a ! 
dölyf ördöge, de a melyet mi majd ketten 
öcsémmel fogunk kihajtani belőletek. |

Adja isten, hogy sikerüljön, mondá ' 
Antal, oly tekintetet vetvén Paulináin, mely ! 
telve volt gonddal és agge dalommal.

— Nézd csak Rozália, mily hosszú 
kocsisor halad végig a .1 iigerzeilen 1 Mily \ 
pompás lenne, ha fogatunkat egy órára mi 
is használhatnék 1 mondá Paulina, húgával j 
az ablakhoz lépve.

— A mi fogatunkat ? j
— Melyet Erlenstein ur rendelkezésünk í 

alá bocsátott. Most már csak nem lehet tő­
lünk kívánni, hogy társas kocsiba üljünk. , 
Igen kár lenne szép ruháinkat azon hombá­
rokban összetöretni és összefüstöltetni. ,

Tökéletesen a te véleményeden va­
gyok Paulina, — mondá Bienenfeld, — s 
hogy ezt kikerüljük, ezen szép drága ruhá- , 
kát jól elfogjuk zárni férjhezmencteledig, a I 
mikor talán Antal öcséin megengedi, hogy ; 
azokat menyasszonyi öltöny gyanánt ma- ! 
gadra vedd.

—• Én nem fognám megengedni, — 
mondá Antal nyugodt hangon, de határo- | 
zottan. - Ha itt döntő szavam lenne, meg­
tiltanám asszonyomnak, hogy ilyen ajándé­
kokat elfogadjon, s ha már elfogadta, a 
tüzbe dobnám vagy elajándékoznám azokat.

Szép ruháinkat tüzbe dobni, vagy el­
ajándékozni V kérdő ijedten a két leány.

országban eső volt, ami a vetésre, de külö­
nösen a kapásokra igen jótékony hatás 
sál volt.

A nemzetközi mezőgazdasági ta­
karmány szervezése. A nemzetközi mező­
gazdasági intézmény tárgyalásai eredményre 
vezettek és igy az intézet megalakulása si- 
kciültnek mondható. A vilig majdnem ös­
szes koran ryai ez általuk kiküldött képvi- t-* 
selőik ülj; n készségüket jelentet ék ki az ! 4 
intézet fen tartásához szükséges költségek vi­
seléséhez és igy az intézet előreláthatólag 
még ez évben meg is kezdheti működését.
Ez a munkásság első sóiban statisztikai és 
általános mezőgazdasági érdekű kérdések 
tanulmányozására, azok közzétételére szorít­
kozik. A tárgyalások folyamán kitűzött 
irányelvek szerint az intézet létesítésinek 
célzata a világ mezőgazdaságának békés 
fejlődését biztosítani és az egyes országok 
mezőgazdáit érdeklő nagy, tudományos és 
gyakorlati kéidésckiől hivatalosan és hitele 
sen intőimálni.

Állatvásáraink áprilisban. Április 
hónapban a magjai birodalomban összesen 
445 országos állatvásárt tartottak, melyek 
közzül 72 Horvát-Szlavonbrszágokra esik.
Ez állat vásárokra felhajtottak összesen 
450 083 db. szarvasmarhát, 199.103 lovat, 
168.920 juhot és 127.580 sertést. Eladlak 
összesen 107 440 di b. szarvasmarhát, 50.579 
db. lovat, 95.582 db. juhot és 57.308db. ser­
tést. Legtöbb sza vasmarhát Kőhalom (11.868) 
Nagyszeben (9080), Szikszó (8170), Torda 
(5114), Beregszász (3810), Szászsebes (3445) 
és Gyulafehérvár (3270); legtöbb lovat Sze­
ged (4011), Debrecen (3000), Mohács (2746), 
Nagyszeben (2090), Székesíejérvár (2578), és 
Sziksó (2390) ; legtöbb juhot Debrecen 
(20.300), Szászsebes (18,000)', Nagy eben (0335) 
és Szamosujvár (3000); legtöbb seitést Deb- 
leccn (4650), Szeged (2527) ée Szikszó (2508); 
Horvát Szlavonországckban Zágráb (2200) és 
Eszék (2005) országos vásáraira hajtot­
tak föl.

Külkereskedelmünk Svéd és Nor­
végiával. A svéd és norvég unió fölbom­
lása alkalmából nem lesz érdektelen, ha kö­
zöljük az alábbi kimutatást, mely arról szá­
mol be, hogy külkereskedelmünk a múlt 
esztendőben milyen jelentéktelen volt a két 
országgal. Norvégia 330 millió koronányi 
kivitelében Magyarország—Ausztria 1.0 mil­
lió koronával szerepel a bevitelben, viszont 
az onnét való kivitelben 4.9 millió koroná­
val. Svédeiszág 550 millió koionányi bevite­
lében és mintegy 400 milliónyi kivitelében 
pedig 5.9 millió koronával, illetve 5.7 mil­
lió koronával szerepel Magj arország—Auszt­
ria. Mindkét állammal kiilön-külön kötött

I kereskedelmi s?eizódések szabályozzák ke­
reskedelmi viszonyunkat. A szerződések ér­
vényességének határideje korlátlan, de bár­
mikor felmondhatók és egy évvel a felmon­
dás ideje után érvénytelenné válnak.

A budapest-kőbányái sertéskereskedelraí 
csarnok jelentése.

1905. junius 13.
A) Hízott sertések ára: I. A) Magva* 

els őrén dü. Öreg nehez ípáronkint 400 kilogramm 
felüli súlyban) 134—135 fillérig. Öreg közép <p*-
ronkint 300 — 400 klgr-ig terjedő súlyban)-------------
fillérig. Fiatal nehéz (páronkint 390 kgrammon teliül 
súlyban) 143-144 fillérig. Fiatal közép (páronkint 
251—320 kilogrammig terjedő súlyban) 142—143 
fillérig. Fiatal könnyű (páronkint 250 kilogrammig 
terjedő súlyban) 142—143 fillérig. — II. M a g y as­
sz e de tt: Nehéz (páronkint 280 kilogrammom
felüli súlyban)--------- fillérig. Közép (páruiikintt
240—280 kilogramm súlyban)---------fillérig. Kön­
nyű páronkint 240 kilogrammig terjedő súlyban)
---------Iliiéiig. — III. Szerbiai: Nehéz (pá-
roukint 200 kilogrammon felüli súlyban 143—144 
fillérig. Közép (páronkint 240—2Ó0 kilogrammig 
terjedő súlyban) 142—143 fillérig. Könnyű páron­
kint 240 kilogrammig terjedő súlyban) 140—141 
fillére. IV. Romániai eredeti (Stacbi) 
Nehéz (páronkint 240 kilogrammon felüli sulykán) 
—---------fillérig. Könnyű (páronkint 240 kilogram­
mig terjedő súlyban)---------fillérig. V. Szerbiai

"i súlyban) 
-260 kilo-„ Közép (pí

grammig terjedő culvfcan) 135—130 fillérig. Könnyít 
páronkint 240 kilogramm’«; terjedő súlyban) 
132—133 fillérig. A hizott sertés üzletiránvzatB 

élénk.

60.000 pár cipó
‘4 pár cipő csak fit. 2 80 kiért lesz kapható 

j rövid ideig, a mig a készlet 1 art, ezért a mesés 
| árért. Egy pár léifi egy pár női cipő, barna 
: vagy fekete bőiből fűzős prima minőségű sár 
I cipő erősen szegeit bőr talppal, továbbá egy 
j pár férfi, egy pár női divat cipő, paspoviüal, 
j nagyon divatos legújabb fonna, erőss melegen 
I bélelt, csinos és könnyű viselet. Nagyság mér- 
• ték cm. szeiint, mind a négy pár csak fit 
1 2.80 kr. szétküldés utánvéttel, vagy az összeg- 

<4őre beküldése ellenében.
S. Ufbac’s [(heh *xportKrakkau204. ss,
Átcserélés megengedve nemtetszés ese­
tén a pénz vissza küldetik. Tehát min­

den kockázat kizárva.

w
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Egyedüli elárusító
Keszler A. Debrecen, 

Városi bérház. ----

IIMIOII6SU
Ki nyavalyatörés, görcs és más ideges állapotba szen­
ved, kérjen iratot. Ingyen és bérmentve kapható *
«abad. „Hattyú gyógyszertar“ állal Majna-Frankfurt.

f
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a Megérkeztek!!
SI a tavasai Idényre a legújabb
;S Női divatazövetek,
'IS €}yap|n és borduro# De- 

lalneüí 50 krtdl feljebb, 
j| Bluse selymek,
^ Divatos ruhadlszeSk, €slp- 

kAk, szalagok és bélés- 
m Aruk

-• & :

L(
Debrecen, Rózsatér.

mm m3
Szőllő parcellázás.
A vasúti nagy álomístól 10 perc­

nyire a homokkert mellett mintegy 5000 
Q-öl 6 éves faj szőllő 400 II ölen­
ként házhelyeknek eladó.

Vételár igen kedvező feltételek 
mellett, csekély V* évi részletekben 15 
év alatt fizetendő meg.

Értekezhetni Lusztig és Bán fűszer 
kereskedésében, városi bérliáz, vagy 
Mélius-tér 10 sz. alatt.

BALATON FÜRED.
gyógyhely és tengerfürdő Zalavármegyében. Posta, távírda és telefon helyben. 
Elsőrangú fürdőintézet. Fiirdőidény május 28-tól szeptember végéig.

Tiszta, ózotidus, enyhe, egyenletes tóparti levegő, égvónyes, sós, szénsavas, 
vasas gyógyforrások, juhsavó-, tej- és szőlőxra. — Masszás. Szénsavas meleg
pezsgőfürdők Sehwartz-rendszer szerint. ÍMI — Szénsavas hidegfürdők, Gőzfürdő, 
zuhanyok, balatontavi hidegfürdők és uszodák. Orvosi tekintélyek által igen ajánlva: 
vérszegénység, görvóly, gümőkór, csuz, köszvóny, légzőszervek hurutos bántalmai, re- 
kcdség, vérköpés, gyomor- és béíhuriit, máj- és lép-vérbőrsóg, női bajok és idegbán- 
talmikban. Hegyek által védett gyönyörű fekvés, díszes és célszerű berendezésű gyógy- 
terem, sétacsarnok, árgyékos sétányok, lombos park, fenyves liget, térzene, naponta 
szinielőadások, hetenkint táncmulatság élvezetes kirándulások, séta csolnokázás. Elegáns 
lakások, csinos nyaralók. A szobák ára 80 fillértől 10 koronáig. Junius 16-ig és augusz­
tus "21-től a szezon végéig a lakások JO’/o-al olcsóbbak. Napi ellátás szemólyenkint 
4 koronától, Vasúti állomások: Siófok és Veszprém. Siófokról gőzhajón 1 óra. Vesz 
prémtől bérkocsin 1 Va óra. Vasúti szezonjegyek 33V3%-os kedvezménynyel, menettérti 
jegyek 3 napi érvényességgel féláron kaphatók. A fürdőintézot rendelő főorvosa: Dr 
Huray István, kir. tanácsos. Lakás megrendelések, előleg beküldése mellett. Lingl 
Valérián fürdőigazgatóhoz intózendők Balatonfüredre. A balatonfüredi ásványvíznek, 
mely mint étrendi viz is igenkedvelt, főraktárosa: Edeskuty L., udvari ásványvizszá- 
llitó Budapesten. Ezenkívül kapható a balatonfüredi kutkezelőségnél, Szemerey 
Jánosnál Veszprémben és Simon Oyörgynál Székesfahárvárott. Prospektussal 
ingyen szolgál a fürdőigazgatóság.
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Csehországban az égeri

ER-ftle SZÖNKEGGYAR FELOSZLOTT,

indenféle bőrönd (kof­
fer) és táska javitá-| 
sokat olcsón, szaksze­
rűen és pontosan esz­

közlünk, nagyraktárt tar-, 
tunk saját gyártmányul 
kofferekből, utazó táskák­
ból, a legolcsóbb árak1 
mellett. Megrendeléseket 
méret után is készítünk.

árukészletét megvettük és

rendkívül olcsó árán
árusítjuk el.

Tapestry futó szőnyeg 85 kr 
Velvet nyírott „ „ 1 frt 7 5 „
200 300 cm.Tapestry „ 13 „ 50 „
Egy teljes Szönyeg- 

behuzat divánva í

JKUk16srré és 3ársa
mm

50

Síosznay$?•'*ífársa

la* szőnyegháza esi 
Debrecen, Kossuth-utca 5.

* >
3

bőrönd (koffer) gyára, .
Dehreeen, Piac-u. 26, a nagylözsde wM.
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51 dtláinási „Sicutia“-
forrás vize artézi forrásból, nagy mélységből tör elő s igy összetételében állandó­
sággal és csiramaatsssággaí bir. Rendkívül, mondhatni páratlanul gazdag 
natr'iumbicarbon U- és konyhasóban s igy gyógyító hatása felülmúlja a ha­
sonló összetételű, de oldatban szegényebb ásványvizeket. Főleg a torok, gége, 
légcső-, hurutjánál, bizonyos gyomorbajoknál jő tekintetbe.

Budapest, 1004, december 29.
2>r. Kelly Károly,

ejfvet. ny. r. tanár, in. kir. udvari tanácsos azKapható K omlós sy L. ásványvíz

$
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118
kereskedésében. Debrecen.
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Ha divatos, tartós és OLGSÜ ruhát akar viselni, azt csakis
rÄAl*HWi
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Debrecen legnagyobb férfi-, fiú- és gyermeki úja áruházában szerezze be, a „Bií^a“. szálloda msllstb.
JEdcH**: nem léte/e I meséwi oio^ó *írb u áru»i tatnak. :

Férfi luszter öltöny, minden elképzelhető színekben 
Férfi öltöny, kamgarn és cheviotból — — — —
Fiú öltöny — — — — — — — — — —
Gyermek öltöny — — — — — — — —
Gyermek öltöny, valódi, színtartó, mosó — — —
Színes, divat, mosó mellény - — — — —
Kizárólagos készítője a valódi toll könnyű szegedi nyers selyem öltönyöknek, méret ntán és készen.

Mérték szerinti megrendelések Ízlésesen és pontosan eszközöltetnek.

12, 14, 16, 13, 20 korona
14, 16, 18, 20, 24, 30 W
8, 10, 12, 14, 16, 20 11

5, 6, 7, 9, 10, 12 11

aI, 4, 5, 6, 7 , 8 11

5, 6, 7, 8í, 9 r

o , v.ru **i5C.«BOirn**
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1905. junius IS,

a légzőszervet hu- 
rutus mngbetege- 

déi einél és azok következményeinél, kü­
lönösen asztmánál, az emésztési szervek 
szívizmok, a vesék és a hólyag meg­

betegedő einél, vérszegénységnél.

Gyógyitwszközök:
Konstantin és Emmafornis (alkalis-mu- 
riat, savanyuviz). Diétetikus asztalital: 
Jánoskát (alkalis-muriat. vasassavanyu- 
viz). Remete-fo'rás (tiszta vastartalmú 
savanyuviz), fenyő-, gyógy és forrássó 
belélegzés magánkamrákb.in, levegv- 
kamrák, szénsavas fürdők. •. :.:gy. gyű ■ 
tézet,massage,gyógygimi £tika,győgu 
fürdők, meleg légfürdő . igófürdők,
pihenőtermek, kefir, s kit tej ide­
gen gyógyvizek mindig friss • ’..-isi'.-n. 
Idény május elsejétől sze{ végéig.
Föl vile gositás és prospektus ingyen. 
Lakás- és kocsirendelései; a gyógyin iy 
igazgatóságánál ui. ..-he. !•. rg.
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LEiCHENRERG-
Gyógyhely

Nyelviskolája
Francia, Német, Angol nyelv és irodalom.
Osztály és magánoktatás —

Eülön nri-, hölgy- és gyermektanfolyamok.
Felvételek Baponta

Sinronfi-ufca 42 szám.

I
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Lóverseny,
Belépti jegyek a junius hó 17-én 

szomb o.i és 18 án vasárnap Debrecen­
ben tartandó lóversenyekre Borsos Kata 
-urhölgyrt (előbb Szem Királyi Tivadar) 
mii ipa ráru kereskedésében ( városház-épiilet) 
kaphatók. Az előjegyzet páholy és egyéb be­
lépti jegyek bezárólag 15-ike estéig ugyanott 
kiváltandó k, mert a ki nem váltott jegyek 
azon időn túl másoknak adatnak el. Az ela­
dott jegyek többé vissza nem váltatnak. 
Ugyanott a tribün rajza tájékozásul szolgál.

Helyárak' , y napra: Páholy (4 (illéssel) 
az első vagy a második sorban 16 korona. 
Zártszék 2 korona. Élőhely 1 korona Álló­
hely 40 fillér. Belépti-jegv a Tribün előtti 
térre egy napra 6 korona, kétnapra 10 
korona. Tribün előtti térre szóló beléptijegy 
a tényleges szolgálatban levő katona 
tisztek, tiszthelyetesok és önkéntesek 
számára egy-egy versenynapra 4 korona. 
Versenysorozatok (programmi 1 i Szent-Királyi 
Tivadar úr m. kir. dohány és szivar nagy- 
tőzsdéjében a versenynapok hetében 20 fűiéi­
ért leszn k kaphatók. Tocalisatcurön való 
fogadások 5 és 10 koronás és helyre fo­
gadások gO koronás tétekkel, csakis a ver­
senynapokon a lóversenytéren felállított tola- 
lisateur pénztáraknál eszio '. hihetők. Kell« - 
illetlenségek elkerülése végett figyelmeztetik 
a versenyeken résztvi vő közönség- hogy be 
lépti jegyét láthatólag viselni szívesked­
jék. A belépti jegy kívánatra az ellen­
őrző közegnek elcmutatandó. Ezen ver­
senyek kezdete mindkét napon délután ponto­
san 2 óra és 80 pén zkor Bővebben a ver 
senyekre vonatkozó hirdetésekből érte 
sülhetni.
7T>8 1905. v. k. szám.
Árverési hirdetmény.

A debreceni kir. jbirósúgnak V. 347- -7 
számit végzése folytán küzhirié tétetik, mi­
szerint Beck és Hergelj részére Kovássy Ke- 
renc debreceni lakostól 725 kor. tőke, ennek 
1903. évi móré. hó 25 napjától számitandó 
6% kamatai és eddig Összesen 98 kor. 43 tilt. 
perköltség erejéig a fizetett öss-eg betudásá­
val 1904. évi jnnius hó 25-n bíróikig lefoglalt 
és 1500 kor. becsült lovak, kocsi és egyébb 
ingóságok 1905. évi junius hó 20-án dél 
után 2 órakor kezdetet veendő és Ebesen 
alperes tanyáján megtartandó nyilvános bírói 
árverésen, a legtöbbet it érőnek azonnali kész­
pénzfizetés mellett, szükség eseten becsáron 
alul is el fognak adatni.

Debrecen, 1905. május hó 20-án.
Oláh Géza,
bírói kiküldőt:
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I Jlí finom svájci hímzése keladására

keres hölgyeket, kik nagy ismeretséggel bírnak 
és hímzések, betétek, falusok, zsebkendők stb. minta 
szerinti eladásával foglalkoznának, magas jutalék 
mellett. A.z árak osztrák értékűek. Az áru bér- és 
vámmum Magyar levelezés. — Jelentkezhetni : 
„Za G. VT2“ jelige alatt SXosse Rudolf hirdetési 

irodájában Szi-Gallen, Schweiz.
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Kárpáti gyógy-, üdülő- és fürdőhely, 382 m. a ten­
ger színe felett. Posta, távirda és vasútállomás. 
Gyorsvonatokhoz közvetlen kocsik, () es. és kir. 
Felsége Erzsébet királynő tartózkodási helye 1895-ben. 
Pompás szállodák, gyógyház, magánvillák, éttermek 
és kávéházak. Magánfogatok részére istállók és 
kocsiszínek. Lawn-tennis-pálya. Gyermek játszó­
helyek. X'illamos-világitás. Clubélet (Bárí fafürdői 
Park-Club). Könyvtár, társalgó- és zenetermek. 
Pompás turizztika. Vadászterület. (iOOO hold gyö­

nyörű fenyveserdő.

eyógyjavatóatoÉ. SSíBfiWS
geségeknél, melyek vérliiányoii, vagy kimerülésen 
alapulnak; női ivarszervek különféle bajainál, sápkór, 
vérhiány; terméketlenség, magtalanság és tehetet­
lenségnél; kimerülésnél súlyosaid) betegségek után, 
váltóláz, gúivélv és angol-kórnál; a szívnek meg­
betegedéseinél. Egyedül álló utókura karlsbadi, 
mavienbadi, lialli, lipiki fürdők használata után. 
ORVOSOK: Tiszti főorvos: Dr. Hinta Henrik 
közeg, tanácsos továbbá I h\ Blumenfeld Annin, Dr. 
Kanárik hr. Szörényi Tivadar, J)r. Grossmann 
Dezső, Dr. (’séri János, hr. Győri Ilona rendelő 
orvosok Az elmúlt évadban a vendégek száma öOÜOvoit
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Országos hirii modern hidegviz- 
gyógyintézetl három ásványviz- 
füi'dő! Hideg és meleg ásványvíz. 
Telitett szénsavas fürdők Nauhelm- 
kura. Magyarország legkiválóbb 
szívgyógyfürdője. Villany, fenyő 
és vaslápfiirdők (bártfai vaslápból) 
Ivókúra: (Egvényes, sós, vasas 
vizek, könnyen emészthetők I
Orvos-forrás felülmúlja 
mindenben aSelters-vizet!
Villamos gyógykezelés, massage, 
tej-, savó- és kefir-kúra. Pormentes, 
ózondus hegyi levegő. Fenyvesek 
által terjesztett üdítő balzsamos 
illat. —Pensió elő- és utóidényben 
8 korona, főidényben 12 korona.

Eol világosit ás és prospektussal 
készségesen szolgál a fürdő-
igazgatóság Bártfafürdö.

hetimen, omatott Lár-vhi íóssef kön-vnyomdájában.


